

巩义:连环“三招”促民营企业“强筋健体”

“谢谢检察官,要不是您们帮助企业挖出‘内鬼’,我公司可就亏大了。”日前,巩义市某彩铝有限公司张总来到巩义市检察院,由衷地对办案检察官致谢。

在年初人大、政协“两会”上,有部分代表反映,不少民营企业经营困难,涉法涉诉问题日渐增多。这一情况引起了巩义市检察院检察长刘冰的重视。当前,多重改革接踵而至,检察机关转型发展呼声正劲,企业有困难,怎么办?经过院党组讨论研究,大家达成共识,指派检察官深入厂矿企业,一边搞走访,一边做调研,把扼制民企发展的“瓶颈”真正看得准、摸得清、吃得透、理得顺。

记者 李晓霞 通讯员 潘正军

“内鬼”利用漏洞侵吞巨额货款

检察官在走访某彩铝有限公司过程中,无意间获悉,该企业采用现代信息手段,引进了一套网络销售软件,既节约了销售成本,拓展了市场,也提升了销售业绩,但几个月过去了,利润却无明显变化,企业负责人很是郁闷。职业敏感让检察官疑虑顿生,企业科技创新提质增效是大势所趋,无可厚非,那么花大价钱引进的科技含量咋恹低,这中间是否存在什么偏差和失误?经检察官们的善意提醒和认真分析,负责人恍然大悟:“经常外出忙碌,反倒忽略了身边的人和事,查,今天就查个明白!”在检察官的参与见证下,他们一环扣一环地对账检查,终于发现公司销售部内勤郑某冒用他人权限,多次跨环节签名进行网络签售,且涉案金额巨大,已涉嫌犯罪。事不宜迟,检察官迅速提醒企业报案,并积极引导公安机关侦查。经查,郑某利用公司

销售软件的漏洞和熟悉其他同事账号密码的便利条件,冒用他人权限跨环节审批,销售几十吨铝卷并侵吞货款用于赌博。其间,检察官坚持依法办案与释法说理、追赃挽损、认罪认罚相结合,尽可能减少企业损失。最终,郑某以犯职务侵占罪,被法院判处有期徒刑三年四个月。

在这起并不复杂的职务侵占犯罪中,固然有郑某自身的原因,但企业销售软件设计不严密、账号密码权限管理松懈、相关制度形同虚设,都是潜在而不容忽视的问题。对此,检察院向企业发出针对性的《检察建议》。公司欣然接受,经过整改,如今重新焕发了生机,产销两旺,呈现出一派欣欣向荣的景象。企业负责人兴高采烈地说:“检察机关不但帮俺抓了‘内鬼’,还千方百计指导大家内修精气神,外练筋骨皮,以后咱强筋健骨就能百毒不侵了。”

努力营造法治化营商环境

检察院以此案的成功办理为契机,强力奏出“细化强化服务民营企业发展措施、平等保护民营企业合法权益、努力营造法治化营商环境”三部曲,把关爱、保护、助力民营企业发展推向工作“快车道”,经探索实践使出连环“三招”:

建立经常性走访机制。在重点企业设立检企联络员,与镇办共建检企联络室,每名员额检察官对接一个乡镇,联系一家民营企业,开展“一对一”服务;与工商联等行业组织及相关部门会签服务民营企业发展的制度性文件,建立联系调查、影响评估、释法说理、案件回访等配合协作机制;加强与司法部门沟通协调。

充分发挥审前主导作用。建立涉民营企业案件侦查机关听取检察机关意见建议制度,重点监督纠正有案不立、违法使用刑事手段插手经济纠纷等问题。

与法院建立协调配合机制。着力加强民营企业债务纠纷、劳动争议等案件的审判和执行监督,形成服务保障民营企业的发展合力。

经过对全市20个镇办105家民营企业的走访、座谈,检察院将收集到的相关问题线索和意见建议梳理为14条,逐项进行任务分解,限定期限反馈解决。坚持依法打击与释法说理、化解矛盾相结合,办案、服务两促进,今年共批准逮捕侵犯民营企业合法权益的涉黑犯罪嫌疑人26人,敲诈勒索、寻衅滋事犯罪嫌疑人6人,提起公诉28人,帮助5家民营企业挽回经济损失2000余万元。

“依法平等保护民营企业健康发展是检察机关义不容辞的责任,惩治犯罪是手段,服务大局是根本,如何与民营企业合拍共振,勠力同心,是当前我们面临的重要课题,巩义检察院一直在路上。”刘冰信心十足地说。

新华路街道 开展联防应急演练活动

本报讯 8月14日上午,新华路街道组织开展辖区大型商业区域联防联控应急处置救援消防演练活动,新华路街道、应急管理局、消防大队、新华路派出所、中医院、星月时代广场、新大新生活广场、莱迪时尚购物广场、金好来生活馆、大宋美食城、辖区所有商场超市消防安全负责人等参加活动。

当天8点15分,星月时代广场值班人员在班前巡视中发现位于三楼东厅电器电线短路,发生火情,火势较大,商场内烟雾弥漫。值班人员立即拉响消防警报并拨打“119”上报火情。商场负责人高玉光迅速赶到现场调集和指挥附近几个商业应急救援队进行前期应急处置和疏散救援工

作,引导被困人员迅速安全有序疏散,同时利用商场消防设施控制火势。8点21分,接到求援的消防大队消防车辆、救援车辆及医护人员也陆续赶到现场,在现场指战员统一调度指挥下,各参演单位按照各自的分工和应急处置预案,分工合作,此次演练顺利完成。

新华路街道武装部部长李军伟说,通过连续两天现场预演、正式演练,各个商场的应急救援人员、商场工作人员熟练掌握了紧急报警、联防联控等应急处置能力,大大提高了他们在遇到突发情况下实施互救互助的应急技能,强化了联动意识,为辖区安全稳定奠定了基础。

记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞

紫荆路街道学院路社区 开展普法宣传活动

本报讯 8月15日,紫荆路街道学院路社区组织“绿城先锋”党员志愿者在辖区开展法律知识宣传活动,让居民足不出户了解法律知识,解决法律难题。

活动现场摆放了宣传台,为居民发放扫黑除恶、防灾减灾、国家安全、依法信访、反邪教等宣传页,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,坚决杜绝用粗暴蛮干

等简单的方式处理问题,用自己的实际行动为平安和谐社区建设做出应有的贡献。

社区书记李春阳说:“贴近群众做宣传,群众也会更贴近我们。希望活动的开展拉近社区和居民群众的距离,提高广大群众的法律意识和法律素质,为构建社会主义和谐社会营造良好的社会环境和法治氛围。”

记者 李晓霞 通讯员 范晓辉

紫荆路街道政通路社区 开展消防安全知识讲座

本报讯 8月14日,紫荆路街道政通路社区邀请河南省安居防火中心教官焦武杰开展消防安全知识讲座。社区工作人员、辖区商户、物业公司、居民等参加活动。

在讲座过程中,焦武杰利用视频、幻灯片向大家讲解了生活中用电、用气安全知识,以及家庭消防知识中燃气的安全使用、初期火情的处置等知识。一个个触目惊心的火灾场景,使大家深切地感受到消防安全的重要性。焦武杰

又现场介绍、演示了各类消防器材灭火器、防毒面具、灭火毯等的使用方法,收到了良好的效果。

此次讲座不仅让大家学到了消防安全知识,更意识到消防安全的重要性,增强了消防安全意识和火灾现场逃生自救能力。大家纷纷表示,一定将消防安全知识牢记心中,广泛宣传,为创建平安和谐社区做贡献,为巩义市“摘星夺旗创三宜”活动助力。

记者 李晓霞 通讯员 贺欣欣

杜甫路街道陇海路社区 开展垃圾分类培训

本报讯 8月14日,杜甫路街道陇海路社区开展“垃圾分类 绿色环保”知识培训。

社区党员志愿者张福音介绍了垃圾分类的意义和具体内容。通过图文讲解,帮助居民区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。

实践加深了居民对垃圾分类知识的认识并能应用于实际生活中。社区工作人员拿出准备好的生活垃圾,与居民互动,共同探讨医用棉签、牙套模具、没喝完的水瓶、打湿的纸巾等垃圾

应该怎么投放,并动员居民养成垃圾分类投放的习惯,可以将这一好习惯延伸到家庭生活和社会生活当中。

“这面镜子是可回收垃圾。”在小游戏环节中,居民拿着卡牌仔细研究该投放进哪个“垃圾桶”里。大多数居民能将80%的垃圾“对号入座”,实在有琢磨不准的也是由张老师进行纠正,重新“洗刷”了大家的认知观念,让各类“垃圾”找到了自己的“家”。

记者 李晓霞 通讯员 付玉花